

淮滨县:金银花开“金银”来

符浩

“俺在这里闻着花香,干着活,一天能挣80元。”5月24日,淮滨县新里镇陈围孜村脱贫户冯树珍拿着刚刚从联众农业综合开发有限公司领到的1600元钱高兴地说。

初夏时节,万物并秀。笔者在冯树珍务工的金银花基地里看到,“天然金玉抱奇相”,在阳光下一派锦绣,30多位村民正采摘金银花,田间地头充满欢声笑语,一派丰收的景象。

“这采摘的是我们公司第二茬金银花。”该公司负责人李新明介绍,“我以前在药材公司上班,懂得一些中草药种植管理经验。金银花作为传统中药材,被大量中医处方所用,全国每年需求量在1000万公斤以上,被称为植物抗生素。金银花适应性很强,喜阳、耐阴,耐寒性强,也耐干旱和水湿,对土壤要求不严,但在湿润肥沃的深

厚沙质壤上生长最佳,每年春夏两次发梢。”

2017年11月,经过多方考察论证,李新明在陈围孜村一次性流转土地500多亩,在和村民妥善办好相关土地流转手续之后,他便组织村民对土地进行平整,当月便栽种上10万株金银花。

“金银花烘干之后市场价格在每公斤200元左右,一年四季有4次到5次采摘期。金银花管理也很简单,不需要大量的科技投入,除了第一年需要资金投入外,往后几年就可以见效益。”李新明说。

“我建了占地1000平方米的初加工车间,已经与全国多家药材公司签订销售合同,金银花根本不愁卖。现在带动了村里30多个农户脱贫致富。他们在公司来去自由,足不出村,就可在家门口就业,每人每天有60元至80元的收入。而金银花一年有四季花期约40天

时间,只要村民按期来采花,每年家庭可增加收入数千元。”李新明说。

为加快金银花产业发展,淮滨县组建了金银花产业联盟,由新里镇党委牵头、淮滨县联众农业综合开发有限公司发起,县内种植、加工、销售金银花的合作社、种植大户共同参与。

“我县本着农为党本、党管农村原则,建立金银花‘党建联盟+产业联盟’,成立了4个党支部,19个党小组,共有党员85名,覆盖到各个经营主体,更好地发挥了组织优势、政治优势,为做大做强特色产业夯实了基础。”新里镇党委书记吴帆说,联盟采取“党组织+产业联盟+龙头企业+基地+村集体公司+农户”发展模式,实现了抱团发展,资源共享,区域联盟,让农户得到更多实惠,为300人脱贫致富提供了产业保障,同时,也示范带动了千余家万户种植金银花,增收致富。



5月24日,光山县罗陈乡张楼村青龙河合作社社员在水稻田里捕获小龙虾。近年,该县积极引导村民发展稻虾共作,采取“合作社+基地+贫困户”的种养模式,形成了苗种繁育、成虾养殖、成品销售等一体化小龙虾产业链,使村民走上致富路。

谢万柏 摄

爱心驿站让城市更温馨

固始县总工会开展“我为职工办实事”活动

本报讯(张蓉蓉)“工会‘娘家人’对俺们太好了,不仅让我们环卫工人免费吃上了早餐,还给送来米面油,真的很感谢!”昨日,在固始县秀水公园北门的爱心粥屋前,环卫工人黄阿姨的话语中充满着感动。近日,该县总工会结合党史学习教育,开展“我为职工办实事”活动,工作人员专门为爱心粥屋捐赠了稻米油、香米等价值3万元的爱心物资,用行动将特别的爱送给特别的他们。

据了解,从2019年开始,固始县总工会紧紧围绕解决环卫工人、外卖快递员等户外

劳动者和社会弱势群体在生产生活方面普遍存在的热饭难、喝水难、休息难、如厕难等实际问题,坚持以“爱心驿站、爱心早餐”等“双爱心工程”建设为抓手,扎实开展“五大行动”“十件实事”活动,将党和政府真情关爱厚植于人民群众心中,一碗碗热腾腾的粥,温暖县城每一个清晨。

目前,该县已建成爱心粥屋2所,每天为100多名环卫工人提供免费早餐。2021年又陆续投入资金9万余元,新增提供每周日中午免费爱心午餐。为了给户外劳动者提供供

时歇脚的场所,该县现已建立爱心驿站19家,并配备了桌椅、空调、饮水机、电磁炉、应急药箱等相关设施,成为党和政府关爱服务特殊职工群体和城市文明建设的新品牌。

“今后,县总工会将动员更多的爱心企业、社会组织 and 爱心人士共同参与,通过送服务、送政策等关爱、帮扶职工活动,让越来越多的劳动者感受到工会‘娘家’的温馨,让党的温暖滋润每一个劳动者的心田,让城市更加和谐温馨!”固始县总工会党组书记、副主席戴俊民表示。

县区

传真



促进司法公正

新县人民法院开展“邀请群众旁听庭审”活动

本报讯(田超)为推动党史学习教育和政法队伍教育整顿深入开展,做细做实“我为群众办实事”实践活动,提升干警综合素质,改进司法作风,促进司法公正,为新县经济社会发展提供有力司法保障,按照河南省高级人民法院“邀请群众旁听庭审”活动实施方案要求,新县人民法院从5月份开始,常态化开展“邀请群众旁听庭审”活动,邀请人大代表、政协委员、基层工作者和群众、企事业单位人员和务工人

员、学校师生、党政军机关人员、民主党派和人民团体、专家学者和技术人员、媒体工作者等旁听庭审,开展“与法同行 护佑成长”活动。

该院通过邀请群众旁听庭审,让群众亲身感知诉讼过程,了解法院职能和裁判方式,见证法律规则在个案中的适用,让法官养成在监督下执法办案的习惯,不断锤炼驾驭庭审、裁判说理的能力,对进一步规范司法行为,转变司法作风,促进司法公正,提升司法公信具有重要意义。

守住耕地红线

浉河区游河乡召开农村乱占耕地建房问题以案促改警示教育大会

本报讯(李洁)近日,浉河区游河乡召开农村乱占耕地建房问题以案促改警示教育大会。会上,该乡全体党员重温了入党誓词,学习了关于乱占耕地建房问题重要指示精神和浉河区政府《农村宅基地和村民自建住房管理办法(试行)》,宣读了市纪委监委查处的乱占耕地建房问题典型案例通报及《游河乡农村乱占耕地建房问题以案促改实施方案》,4个重点部

门负责人做了表态发言。会议要求各部门、各村居一定要提高政治站位,强化管控措施,上下协同联动,保持高压态势,严格责任追究,严防乱占耕地问题发生。

通过警示教育大会,参会的乡村干部纷纷表示,农村乱占耕地建房问题的危害性及整治的严肃性、重要性已入脑入心,在今后的的工作中,将严格按照相关制度规定履职尽责,牢牢守住耕地红线、纪律底线。

声明

兹有盈科美辰国际旅行社有限公司信阳分公司行政公章壹枚(编号:4115060015769),财务专用章壹枚(编号:4115060015770),因不慎丢失,特声明作废。